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   TURNIEJ BUDOWLANY 
        „ZŁOTA KIELNIA” 

     EDYCJA  LI (51) 
   FINAŁ OKRĘGOWY 

część – montaż systemów suchej zabudowy 
 

 

                         STYCZEŃ  2023 
Instrukcja dla uczestnika finału 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1. Sprawdź, czy arkusz, który otrzymałeś zawiera 12 stron. 
Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś 
przewodniczącemu jury. 

2. Wraz z arkuszem otrzymałeś dwie KARTY ODPOWIEDZI, 
na których wpisz otrzymany na karcie identyfikacyjnej 
KOD. 

3. Wypełnij dokładnie KARTĘ IDENTYFIKACYJNĄ. 
4. Arkusz składa się z dwóch części: część pierwsza zawiera 

40 pytań z wiedzy zawodowej. Za każdą prawidłową 
odpowiedź otrzymasz 1 punkt. 

5. Czytaj uważnie wszystkie zadania. 
6. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI 

długopisem lub piórem z czarnym tuszem/atramentem. 
7. Dla każdego zadania podane są cztery możliwe 

odpowiedzi: A, B, C, D. 
8. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna. 
9. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj odpowiednią 

kratkę.  
10. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się 

pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź, otocz ją 
kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za poprawną. 

 
11. Po rozwiązaniu testu sprawdź czy zaznaczyłeś wszystkie 

odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadziłeś 
wszystkie dane. 
Pamiętaj, że oddajesz tylko KARTY ODPOWIEDZI 
przewodniczącemu jury. 

Powodzenia ! 



2 
 

1. Odchylenia przecinających się płaszczyzn okładziny ściennej od 
kąta przewidzianego w dokumentacji sprawdza się, przykładając 
w narożu: 

A. Poziomnicę o długości min. 1 m 
B. Przymiar liniowy o długości min. 1 m 
C. Pion murarski opuszczony z wysokości min. 1 m 
D. Przymiar kątowy o ramionach o długości min. 1 m 

 
2. Przyrządem umożliwiającym przenoszenie poziomów, 

wyznaczanie kątów prostych na płaszczyźnie oraz wyznaczanie 
przebiegu płaszczyzn pionowych jest: 

A. Poziomnica 
B. Pion murarski 
C. Łata aluminiowa 
D. Laser budowlany krzyżowy 

 
3. W jakiej odległości od siebie należy nakładać placki z kleju 

gipsowego, mocując płyty gipsowo-kartonowe bezpośrednio do 
ściany? 

A. 5÷10 cm 
B. 15÷25 cm 
C. 30÷40 cm 
D. 45÷55 cm 

 
4. Pod łącznikami montażu bezpośredniego należy umieścić pasek 

elastycznej pianki, który jest elementem: 
A. Paroizolacji 
B. Izolacji termicznej 
C. Izolacji akustycznej 
D. Izolacji przeciwwodnej 

 
5. Łączenie profili pionowych CD w konstrukcji nośnej do 

montażu okładzin ściennych na długości powinno być wykonane 
z zastosowaniem: 

A. Łącznika ES 
B. Blachowkrętów 
C. Łącznika krzyżowego 
D. Łącznika wzdłużnego 
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6. Korzystając z danych zamieszczonych w tabeli dobierz profil, 

który należy zastosować przy wykonywaniu przedścianki o 
wysokości 5 m. 

A. CW (C) 50 
B. CW (C) 75 
C. UW (U) 50 
D. UW (U) 100 

 
 
 
 

7. Obudowa słupa stalowego z płyt gipsowo-kartonowych, 
oznaczona na rysunku cyfrą 4, pełni funkcję izolacji: 

A. Termicznej 
B. Akustycznej 
C. Paroszczelnej 
D. Przeciwogniowej 

 
 
 
 
 
 

8. Paroizolacja w obudowie dachu: 
A. Chroni płyty g-k przed wilgocią 
B. Zwiększa dodatkowo izolację termiczną 
C. Chroni izolację od wilgoci powstającej w pomieszczeniu 
D. Chroni izolacją termiczną przed przeciekami z pokrycia 

dachu 
 

9. Do połączenia profili CD 60 w suficie podwieszanym o 
konstrukcji krzyżowej dwupoziomowej należy użyć łącznika 
przedstawionego na rysunku. 

 
 
 
 



4 
 

A                        B                        C                        D 
 
 
 

10. Do wzmocnienia narożników zewnętrznych, wykonanych z 
płyt gipsowo-kartonowych, należy zastosować: 

A. Taśmę papierową 
B. Narożniki aluminiowe 
C. Taśmę z włókna szklanego 
D. Fizelinę z włókna szklanego 

 
11. Na rysunku przedstawiono fragment przekroju ścianki 

działowej wykonanej w systemie: 
A. Pojedynczej konstrukcji z jednowarstwowym poszyciem z płyt 

gipsowo-kartonowych 
B. Pojedynczej konstrukcji z dwuwarstwowym poszyciem z płyt 

gipsowo-kartonowych 
C. Podwójnej konstrukcji z jednowarstwowym poszyciem z płyt 

gipsowo-kartonowych 
D. Podwójnej konstrukcji z dwuwarstwowym poszyciem z płyt 

gipsowo-kartonowych 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. Na którym rysunku przedstawiono łącznik stosowany do 
mocowania profili UW do podłoża betonowego? 
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A                      B                      C                       D 
 
 
 
 

13. Ile wynosi maksymalny rozstaw profili słupkowych CW w 
okładzinie ściany z płyt gipsowo-kartonowych o grubości 12,5 
mm? 

A. 50 cm 
B. 60 cm 
C. 120 cm 
D. 130 cm 

 
14. Normowe zużycie profili stalowych potrzebnych do 

wykonania 1 m2 ściany działowej wynosi: CW - 1,8 m, UW - 0,7 
m. Na wykonanie 20 m2 ściany należy przygotować co najmniej: 

A. 18,0 m profili UW i 14,0 m profili CW 
B. 27,0 m profili UW i 10,5 m profili CW 
C. 36,0 m profili CW i 10,5 m profili UW 
D. 36,0 m profili CW i 14,0 m profili UW 

 
15. Intensywne, ciemne kolory sprawiają, że pomieszczenie 

wydaje się: 
a. Niższe 
b. Lekkie i bezpieczne 
c. Mniejsze  
d. Wyższe 

 
 

16. Wykonywanie prac malarskich z użyciem drabin 
dozwolone jest do wysokości: 
a. 9 m od podłogi 
b. 7m od podłogi 
c. 4 m od podłogi  
d. 5m od podłogi 
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17. Jeżeli w opisie technicznym określono wykończenie 
elewacji farbami silikatowymi, oznacza to, że należy zastosować 
technikę 
a. Krzemianową 
b. Wapienną 
c. Cementową     
d. Olejną 

 
18. Ile wynosi grubość desek przy rozpiętości 3m punktów 

podparcia rusztowania zbudowanego z drabin stosowanego w 
robotach malarskich: 

a. 5cm 
b. 4,5cm  
c. 4cm 
d. 10cm 

 

 

19. Który z pigmentów jest składnikiem farby olejnej 
stosowanej do zabezpieczeń antykorozyjnych?  
a. Minia  
b. Cynober  
c.  Róż wenecki 
d.  Ochra żelazista 

 
20. Rozpylanie farby polegające na tym, że strumień 

sprężonego powietrza uchodzący przez 
               dyszę porywa dochodzącą tam farbę, zachodzi w trakcie 

a. natrysku hydraulicznego   
b. natrysku elektrostatycznego 
c. natrysku pneumatycznego  
d. natrysku elektrodynamicznego 
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21. Którą wadę powłoki olejnej przedstawia rysunek?  

 
 
a. Spęcznienie powłoki powstałe na skutek działania deszczu 
b.  Pęcherze powstałe na skutek odparowania rozpuszczalników 
c.  Grudki farby powstałe na skutek zastosowania 

przeterminowanej farby 
d.  Pęcherze powstałe na skutek wykonania powłoki na 

wilgotnym podłożu 
 

22. Który symbol umieszczony na opakowaniu tapety 
wskazuje, że wzory na sąsiednich pasach powinny być 
umieszczone na tym samym poziomie, bez konieczności 
przesunięcia? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



8 
 

23.    W pomieszczeniu o wymiarach podłogi 3,0 x 4,0 m 
wytapetowane ściany ozdobiono listwą zwaną bordiurą w 
sposób przedstawiony na rysunku. Jaki jest koszt tego zdobienia, 
jeżeli za 1 rolkę o długości 10,0 m trzeba zapłacić 15,00 zł?  
a. 15,00 zł   
b. 30,00 zł  
c. 105,00 zł  
d. 150,00 zł 

 

 
24. Na podstawie rysunku oblicz, ile wynosi łączna 

powierzchnia ściany przeznaczonej do pomalowania. 

 
a. 3,6 m2  
b. 6,0 m2  

c. 7,2 m2  
d. 8,3 m2 

 
25. Na podstawie tabeli oblicz, w jakiej ilości wody należy 

rozrobić 100 g kleju do przyklejania tapety papierowej 

 
a. 500 g  
b.  1 000 g  

c.  1 500 g  
d. 2 000 g 
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26. Którego z pędzli pokazanych na fotografii należy użyć do 
pomalowania stalowych krat farbą ftalową? 
               

 
27. Długość przycinanych brytów tapety powinna być większa 

o 6÷10 cm od faktycznej wysokości tapetowanej płaszczyzny. 
Na którym rysunku przedstawiono bryt przycięty do 
wytapetowania pomieszczenia o wysokości 260 cm? 

 
28. Tło w znakach ewakuacyjnych ma kolor 
A. niebieski.   
B. żółty.   

C. zielony.   
D. czerwony. 

 
29. Ilustracja przedstawia budynek o układzie konstrukcyjnym 

 
A. podłużnym.  
B. poprzecznym.  
C. mieszanym.  
D. krzyżowym. 
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30. Na ilustracji przedstawiono symbole materiału budowlanego 

 
A. szkła.    
B. drewna.     
C. izolacji akustycznej.  
D. izolacji wodochronnej. 

 
31. Wskaż, ile będzie kosztował klej, który jest potrzebny do 
przyklejenia płytek na podłodze o powierzchni 20 m2 jeżeli 
jednostkowe zużycie zaprawy klejowej do płytek wynosi 4 kg/m2, a 
cena jednostkowa 3,00 zł/kg? 
A. 80,00 zł.   
B. 160,00 zł.   
C. 240,00 zł.  
D. 420,00 zł. 
 
32. Na podstawie zamieszczonego cennika określ koszt robocizny za 
wykonanie 10 m2 terakoty  z zagruntowaniem podłoża i 
spoinowaniem. 

Zakres robót Cena 
brutto 
[zł/m2] 

Gruntowanie podłoża 6,00 
Ułożenie płytek na podłodze 60,00 
Ułożenie płytek na ścianie 40,00 
Spoinowanie płytek na podłodze 10,00 
Spoinowanie płytek na ścianie 20,00 

 

A. 136,00 zł   
B. 660,00 zł    

C. 760,00 zł   
D. 1360,00 zł 
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33. Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR-W 2-02 oblicz, 
ile kg zaprawy do spoinowania jest potrzebna  do wykonania 
okładziny z płytek 20x20 cm na ścianie o powierzchni 50 m2. 
 

 
A. 16,9 kg   
B. 18,80 kg    

C. 21,80 kg  
D. 25,00 kg 

 

34. Przekrój przez deszczółkę P3 z czterostronnym wpustem łączoną 
na obce pióra przedstawiono na ilustracji 

 
A.             B.           C.            D. 

35. Na ilustracji przedstawiono wzór układania parkietu w jodełkę 
 

 
A. pojedyńczą.        
B. podwójną.   

C. retro.   
D. francuską. 

 

36. Podłogi białe wykonane są z desek 
A. drewna iglastego.   
B. drewna teak.    

C. dębowych. 
D. bambusowych. 
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37. Podłoże żelbetowe na ilustracji oznaczono cyfrą 
 

 
 

A. 1   B. 2   C. 3   D. 4 
 
38. Przyklejanie wykładzin dywanowych luzem można wykonać w 
przypadku pomieszczenia o wymiarach 
A. 4m x 4m.   
B. 4m x6 m .   

C. 5m x 5 m       
D. 5 m x 6 m 

 
39. Urządzenie zwane osadzakiem wykorzystamy do mocowaniu okładziny 
do podłoża żelbetowego przy 
A. mocowaniu mechanicznym.  
B.mocowania dynamicznym.     
C. klejeniu. 
D. wciskaniu. 
 
40. Wskaż symbol przydatności wykładziny dywanowej na nawierzchnie 
przy ogrzewaniu podłogowym. 
 

           
           A.         B.          C.         D. 
 

 


